

ский) и антифашистские памфлеты, вышедшие тиражом в 10—12 миллионов экземпляров.

Находясь в эвакуации, большую помощь оказывал местным организациям и предприятиям в качестве консультанта профессор О. И. Непорент.

Ученые и студенты инженерно-экономического факультета самоотверженно трудились на своих постах — в лабораториях, на предприятиях, сражались на фронтах. Многие из них отдали жизнь в борьбе за свободу Родины,

да Николай Николаевич Сухарев с самого начала и до конца войны находился на фронте в инженерных частях. О его боевых делах не раз писали газеты, в частности фронтовая газета Ленинградского округа «На страже Родины». Его имя в книгах В. Бакинско — «Придет день» и Марьяненко — «Вас не забудет Родина». Н. И. Сухарев удостоился 26 наград, в том числе 9 орденов.

Во время войны Н. И. Сухарев изобрел мину, которая применялась на всех фронтах. Он руководил инженерным обеспечением многих боев, организацией переправ через реки, подрывом вражеских оборонительных сооружений. Н. И. Сухарев получил благодарность и награду от Чехословацкой Республики за участие в разработке и осуществлении плана освобождения Праги. Войну он закончил в звании инженер-полковника.

В начале Великой Отечественной войны добровольцем ушел на фронт доцент кафедры экономики и организации машиностроительного производства Карп Миронович Великанов. Во время тяжелых оборонительных боев в июле — сентябре 1941 года, находясь на переднем крае, он проявлял находчивость и мужество при организации обороны. В боях за станцию Мга К. М. Великанов четыре раза водил подразделение в контратаку. Полученное ранение привело к инвалидности. К. М. Великанов возвращается в институт. Здесь он стал профессором. Награжден орденом и семью медалями.

Не успел закончить аспирантуру Сергей Александрович Соколицын. В сентябре 1941 года он уже был в артиллерийском полку. Его боевой путь начался у Волхова, а закончился в Берлине. С. А. Соколицын видел ставку немецкого верховного командования и лагерь смерти Бухенвальд, участвовал в Нюрнбергском процессе. За боевые заслуги С. А. Соколицын награжден орденами Отечественной войны II степени и Красной Звез-

ды, пятью орденами С. А. Соколицын профессором, заслуженным инженером, автором изобретения произведенного

Арон Соколицын в мае 1941 года получил ранение в талию на учебном сроке службы. Службу продолжил в качестве командира взвода уже был офицером. Работал в отделе управления тыла фронта. Всю войну участвовал в боях. Закончил войну в звании генерал-майора. Окончил Военную академию имени М. В. Фрунзе в 1946 году. В 1947 году защитил докторскую диссертацию.

Заведующий кафедрой охраны труда и техники безопасности Илья Иванович Соколицын находился в составе комиссии генерала-полковника начальника Командования артиллерийской бригады в качестве заместителя начальника штаба бригады. Был награжден двумя орденами и многими другими медалями.

И сейчас в нашем крае. Решая сложные научные проблемы, новые поколения молодежи имеют перед собой пример. И мы благодарны вам, отцы и деды, за вашу свободу и независимость.

## Из истории факультета

# Ветераны войны — для нас пример

Никогда не забудет советский народ воскресенье 22 июня 1941 года. В ту последнюю мирную ночь школьники, получив аттестаты зрелости, гуляли по набережным Ленинграда, радовались вступлению в большую жизнь. Они не знали, что на них уже нависли фашистские орудия, самолеты со свастикой загружены бомбами. Студенты планировали, как веселее провести лето, собирались в туристские походы.

Все это еще планировалось, и все это уже было в прошлом.

Фашистские орды вероломно напали на Советский Союз. Над страной нависла смертельная опасность. Весь народ поднимался на борьбу.

В первый же день войны многочисленные митинги состоялись и в Политехническом институте.

Многие студенты и преподаватели просили отправить их на фронт. Прошел лишь год, как 57 студентов-добровольцев, счастливых и радостных, после победы над белофиннами вернулись к прерванной учебе в родной институт.

И вот снова Ленинградский политехнический институт отправлял на фронт своих лучших

студентов-добровольцев. С инженерно-экономического факультета ушли на фронт и сражались, защищая Ленинград, студенты V курса В. Гусев (старший лейтенант, разведчик), Николай Поляков (младший сержант, радист), Юрий Рахманов (ефрейтор), Борис Тыньянов (ефрейтор-автоматчик), Тамара Берегова (медсестра), студент III курса Алексей Костиков и другие.

Оставшиеся в городе строили оборонительные сооружения, работали на заводах.

Ученые факультета, наряду с производственно-технической помощью фронту, активно участвовали в политическом воспитании советских воинов. Академик УССР В. В. Данилевский прочел в частях свыше 600 лекций. Его лекции «Национальная гордость русского народа», «Как и когда русский народ бил немецких захватчиков» и многие другие войны слушали с большим вниманием; они помогали лучше понять свой долг, вселяли веру в нашу победу.

Академик В. В. Данилевский написал 4 брошюры о великих предках русского народа (Александр Невский, Дмитрий Донской, Козьма Минин и Дмитрий Пожар-

ны, погибли смертью героев на полях сражений с фашистскими захватчиками. Декан инженерно-экономического факультета доцент С. М. Вейнгартен попал в руки фашистов, и они его зверски замучили. Погибли смертью героев доценты инженерно-экономического факультета Н. Г. Гриднев, Н. И. Афанасьев-Соловьев, Ю. Р. Тишбейн, кандидат экономических наук А. С. Эскин, профессор кафедры политэкономии С. И. Иванов, старший преподаватель политэкономии Степанов, аспирант Е. С. Ковалев, студенты В. И. Дунаев, И. Б. Алексеев, умерли во время блокады аспирант В. А. Светогоров, студент Костиков.

Советское правительство высоко оценило вклад политехников в защиту Родины.

Доцент Иван Дмитриевич Оленев в годы войны был помощником директора Кировского завода, выпускал танки. Он награжден орденом «Знак Почета» и медалями.

О многих славных боевых делах могут рассказать награды фронтовиков — знаки доблести и героизма, проявленных в ожесточенных сражениях с фашистскими захватчиками.

Доцент кафедры охраны тру-

Редантор И. А.

Наш адрес: Политехнический кооператив комитет газеты «Политехник»

М-30174

Типография им. Лениздата. Фонтанка